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ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ КАПІТАЛ ТА ЙОГО ВПЛИВ 
НА ФОРМУВАННЯ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ФУНКЦІОНУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ КЛАСТЕРІВ
Для інформаційної економіки, що відрізняється новим технологічним способом виробництва, інноваційність стає незмінним атрибутом і потребою. Багато розвинених країн активно використовують кластерний підхід у формуванні та регулюванні своїх національних інноваційних програм. 
Згідно теорії економічного розвитку М. Фельдмана і Д. Одретча основою економічного піднесення є процес створення інноваційних кластерів, завдяки яким формуються «потоки і зовнішні ефекти знань, що мають властивість географічної концентрації і здатність фірми до їх абсорбції» [1]. Професор Міжнародної бізнес-школи Jonkoping Чарлі Карлссон домінантною характеристикою інноваційного кластеру визначав знання та зовнішні ефекти, які виникають за допомогою його розподілення. І тому визначальна роль в інноваційних кластерах належить абсорбційній здатності підприємств засвоювати та переробляти ці знання Крім того, Чарлі Карлссоном разом із Шарлоттою Меландер і Томасом Полсоном розроблено об’ємно-динамічну модель класифікації інноваційних кластерів, яка визначає аналіз динаміки перетворення в утриманні кластера підприємств [2].
Інноваційно спрямовані підприємства, які пов’язують підвищення ефективності своєї виробничої діяльності з комерціалізацією інтелектуальних можливостей найманого персоналу, займають лідируючі положення серед ринкових структур. Інтелектуальна праця стає стратегічним фактором сучасного підприємства, а вміле використання новітніх управлінських технологій здатне забезпечити стабільність науково-технічних кадрів, накопичення та розвиток людського капіталу. Результати вивчення зарубіжними вченими впливу різних чинників на економічне зростання промислового виробництва свідчать про те, що домінуюче значення мають фактори підвищення продуктивності праці за рахунок інновацій, освіти та професійної підготовки [3].
Між сутністю, явищем, формою та змістом інтелектуального капіталу інноваційних кластерів в результаті дії закону єдності і боротьби протилежностей, з одного боку, існує тісний діалектичний взаємозв’язок, а з іншого – наявні певні суперечності, що сприяє глибокому пізнанню теоретико-практичних домінант функціонування інтелектуального капіталу інноваційних кластерів.
Суть інтелектуального капіталу інноваційних кластерів найкраще проявляється в його функціях, зокрема:
( прогресивний розвиток інтелектуальної власності;

( становлення креативного типу мислення працівників, підприємців, наукових діячів, управлінського персоналу, який формує і реалізує основні моделі відтворення елементів інноваційних кластерів;

( переважне формування в інноваційних кластерів капіталу інтелектуального центру, що охоплює всю сукупність факторів виробництва, розподілу, обміну та споживання.
Ефект від нагромадження й обміну інте​лектуальним капіталом виникає при створенні умов формування і обміну знаннями всередині інноваційної кластерної структури та є однією із найважливіших складо​вих синергетичного ефекту кластерного утво​рення. Саме обмін зна​ннями в інноваційному кластері є найбільш важливою перевагою інноваційного кластера, що дозволяє суттєво збільшити його загаль​ну конкурентоспроможність. Саме нові ідеї, бізнес-процеси та технології стають в інноваційному кластері доступними для всіх підприємств, які, прагнуть застосовувати й удосконалювати отримані знання, підвищуючи конкурентоспроможність інноваційного класте​ра в цілому.
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